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ATA DA CENTÉSIMA OCTOGÉSIMA REUNIÃO DO CONSELHO DE 

CONSUMIDORES DE ENERGIA ELÉTRICA DA ENERGISA MT, REUNIÃO 

ORDINÁRIA, REALIZADA DE FORMA PRESENCIAL. 

No dia 25 de maio do ano de dois mil e vinte e três, com início às 19h15min os 

membros do Conselho de Consumidores de Energia Elétrica da Energisa Mato 

Grosso – CONCEEL/EMT, reuniram-se no auditório do Sindicato Rural de Nova 

Mutum-MT, localizado na Avenida das Araras, nº 300 W – Centro, para tratar 

acerca de fornecimento de energia elétrica, relacionado a adequações dos 

serviços prestados pela Energisa. A presente reunião contou com a presença dos 

membros Conselheiros, componentes da mesa de honra, indicados, pela 

FAMATO o representante titular da classe rural Sr. Edvaldo Belisario dos Santos, 

Presidente do colegiado; pela FEMAB o representante titular da classe residencial 

Sr. Benedito Paulo Nunes de Abreu, Vice-presidente do colegiado, e o 

representante da Energisa Sr. Gleisson Pereira Santos. O cerimonialista 

convidou referidas pessoas para compor a mesa de honra.  

O cerimonialista, Sr. Wesley Moreno, deu início à reunião às 19h15min frisando 

sobre a gravação do evento, em atenção às disposições, no que couber, da Lei 

Geral de Proteção de Dados – Lei nº 13.709/2018. Esclareceu sobre o que é o 

Conselho de Consumidores, sua composição e atuação conjuntamente com a 

distribuidora e em representação aos consumidores das variadas classes de 

consumo, seja perante a concessionária e a Agência Nacional de Energia Elétrica 

ou agência estadual delegada, responsáveis pela regulação e fiscalização da 

prestação do serviço público de distribuição de energia elétrica. Vale salientar 

que os representantes das principais classes de consumo das unidades 

consumidoras, têm como atribuições orientar, analisar, avaliar, discutir, opinar, 

manifestar, as questões ligadas ao fornecimento de energia elétrica, às tarifas e 

a adequação dos serviços prestados no atendimento ao consumidor final, 

conforme descrito em relatório o nosso papel na cidade pleiteada foi analisar os 

pontos críticos no sistema elétrico da região para colaborar com a resposta 

positiva e com intuito em estabelecer um bom relacionamento de harmonia entre 
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cliente e distribuidora no serviço prestado. O cerimonialista destacou a presença 

do Sr. Zeferino Hanauer, Presidente do Conselho de Avicultura e passou a 

palavra para o Sr. Edvaldo Belisario, que se apresentou e comentou acerca da 

baixa participação dos consumidores da localidade. Falou sobre a entidade 

representativa e classe de consumo que representa, colocando-se à disposição 

de consumidores para busca de soluções de demanda de consumidores rurais 

junto à Energisa/MT. Passou a palavra ao conselheiro Benedito Paulo enfatizou 

sobre a baixa participação do consumidor, agradeceu a participação dos 

consumidores presentes. O Sr. Edvaldo Belisario passou a palavra ao 

representante da Energisa, Sr. Gleisson, agradeceu aos presentes, se dispondo 

para os esclarecimentos necessários. Em seguida passou a palavra ao Sr. 

Zeferino, que sugeriu avaliar sobre a forma de divulgação do evento, informando 

ter recebido retorno do Sr. Paulo, presidente do Sindicato Rural, que se encontra 

em Cuiabá, buscando tratamento para sua filha. Pontuou suas reclamações, 

primeiramente sobre as atendentes da agência presencial, colocou que a 

população clama por duas pessoas que estejam preparadas, informou que 

vieram colaboradoras de Sinop, de Cuiabá e de Tangará da Serra, cada semana 

uma diferente, mas, que não deu certo, entende que a pessoa deva permanecer 

na localidade e que é necessário ter duas pessoas. Frisou sobre atendentes 

Alexandre e Monique, que eram bem-preparados e não sabe o motivo da saída. 

Reclamou sobre a necessidade de limpeza das redes rurais, está a desejar, 

pontuou que noventa por cento das quedas de energia são provocadas por 

árvore nas redes, que o momento é oportuno para realizar os serviços. 

Reclamou, ainda, sobre as equipes de manutenção de rede são poucas, já que 

atendem uma grande região, Nova Mutum, Santa Rida do Trivelato e Pontal do 

Marape. Passou a palavra ao Sr. Elciomar Stingelin, informou que trabalha na 

Granja Rio Negro, de aves matrizes, reforçou os pontos citados pelo Sr. Zeferino, 

mas, pontuou sobre consequências de vendavais, chuvas, raios e outros 

problemas, citando que ano passado devido a um vendaval caíram cinco ou seis 

postes da rede, ficando trinta e seis horas sem energia, questionou como ter 
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mais agilidade no atendimento, devido não ter caminhão Munck na localidade. 

O Sr. Edvaldo Belisário informou que ser representante da Classe Rural e que o 

conselheiro é um trabalho voluntário, frisando que já havia ocorrido várias 

divulgações sobre o evento. Esclareceu que nos dias 11 a 13/05/2023 o 

CONCEEL promoveu um encontro regional do Centro-Oeste, com participação de 

conselheiros de todo o país. O Sr. Gleisson prestou os esclarecimentos, iniciando 

sobre o atendimento presencial que a troca de colaboradores acontece e pode 

ocorrer a necessidade de adaptação ao serviço pelos novos funcionários e que 

foi anotado e será verificada possibilidade de colocar uma pessoa experiente e 

contratar mais uma pessoa para melhorar o atendimento. Reforçou sobre a 

existência dos meios digitais de atendimento, citando o whatsapp, Call Center 

entre outros, que permitem o registro de variados serviços sem a necessidade 

de deslocamento ao atendimento presencial. Em relação à limpeza de redes já 

iniciou trabalho no período seco, intensificando os serviços de manutenção de 

redes e limpeza de faixa, no município de Nova Mutum algumas regiões rurais 

já tiveram esses serviços, estão anotadas as regiões com instalação de aviários, 

que a empresa sabe da importância e representatividade dos aviários para o 

município e para o Estado. Com relação às equipes de campo, tal como na 

agência, o dimensionamento ocorre conforme a demanda de serviços, que são 

oscilantes, mas, há planejamento de aumento ou remanejamento de equipes 

para os períodos de chuva ou de ocorrência conforme citado pelo Sr. Elciomar. 

Frisou que para troca de poste é necessário remanejar equipes pesadas de 

outras regiões, que em Lucas do Rio Verde existe esse tipo de infraestrutura. 

Salientou que existe parceria com o departamento de construções para que 

ocorra os remanejamentos de equipe especializadas em troca de estruturas. O 

Sr. Zeferino reforçou sobre os pontos colocados, para que ocorra uma verificação 

minuciosa. O Sr. Elciomar comentou sobre a existência de empresas que 

possuem equipes pesadas, para que seja verificada possibilidade de contar com 

os serviços dessas empresas são terceirizadas, na forma de parceria, visando 

reduzir o tempo de atendimento e restabelecimento das situações. O 
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representante da distribuidora colocou que a empresa já tem e está 

intensificando parcerias, que atuam em locais mais distantes onde é inviável 

manter equipe pesada em tempo integral. O Sr. Edvaldo Belisário agradeceu a 

presença de toda equipe da distribuidora e reforçou que será adotado para as 

próximas reuniões a verificação da existência de associações diversas, 

ampliando ainda mais a possibilidade de atingir o consumidor em relação a 

divulgação do evento, dando por encerrada a audiência pública. O Cerimonialista 

procedeu ao encerramento da reunião. Ata lavrada pelo secretário executivo 

Sebastião Carlos de Souza, que após lida e achada conforme, segue assinada ou 

com de acordo por e-mail pelos membros presentes do conselho e publicada no 

site do CONCEEL/EMT. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Nota:  
(x) Todos os participantes concordam com as anotações acima. Lista de presença anexa.  
(x) A presente ata circulará em meio eletrônico para os interessados, e caso não haja manifestação, 
será considerada aprovada.  
Ata encaminhada via e-mail dia 29/05/2023. 

EDVALDO BELISARIO DOS SANTOS 

Conselheiro titular - Classe Rural 

SEBASTIÃO CARLOS DE SOUZA 
Secretário Executivo 

BENEDITO PAULO NUNES DE ABREU 
Conselheiro titular – Classe Residencial 
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